

Концепция Лиги добровольческих отрядов: регионального проекта «Добросад». Алтайский край

Проект «Добросад» – это комплекс мероприятий, направленных на раннюю профориентацию дошкольников и знакомство родительского сообщества с Движением Первых.

Проект реализуется в рамках направления «Волонтерство и добровольчество «БлагоТвори!» и родительских клубов Первых: нить Первых. Алтайский край.

Проект реализуется в несколько этапов: с 01 марта по 31 мая и со 02 сентября по 15 декабря 2024 года .

Участниками Проекта являются волонтерские отряды и дошкольные образовательные учреждения. За пятью детскими садами из пяти районов города Барнаула закрепляются волонтерские отряды. Ежеженедельно они проводят мероприятия в детских садах в различных форматах. В каждом учреждении запланировано 4 встречи в течение одного месяца. После того, как один волонтерский отряд отработал полную программу в детском саду, он закрепляется за следующим. Такая же механика применима для реализации Проекта в муниципальных образованиях Алтайского края.

Проект реализуется в следующих форматах:

1. Для дошкольников:

- мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству;
- игровые программы с подвижными играми на воздухе и в помещении.

Познавательные-развлекательные мероприятия для подготовительных групп от специалистов и волонтеров Движения Первых: на прогулке – веселые старты, викторины, сценки, игры; в помещении – роспись кормушек и скворечников, мастер-классы по созданию поделок с символикой Движения Первых.

Ключевой ценностью, которая прослеживается в данном блоке является «Взаимопомощь и взаимоуважение». При выполнении игровых заданий и создании поделок волонтеры-школьники учатся помогать и доносить информацию до младших. Вместе с тем они тренируют терпение, учатся работать в команде и раскрывают талант каждого. Также поделки и игры направлены на изучение всех ценностей Движения Первых.

2. Для родителей:

Семейная игра для совместного времяпрепровождения с ребенком/детьми «Семейный вечер» (карточки с вопросами и заданиями).

Редко в семьях существуют традиции «качественных» семейных вечеров. Региональным отделением Движения Первых Алтайского края родителям дошкольников будет переданы рекомендации для проведения игры, которая на практике показывает важность такой ценности, как «Крепкая семья». Благодаря игре родители больше узнают о детях, а дети о родителях, и в этой семье появится новая традиция совместных вечеров.

3. Для детского сада:

Трудовая помощь волонтерских отрядов в очистке внутренней территории детских садов от снега, наледи, листьев, строительство снежных фигур, мини-городков, лабиринтов (по запросу принимающей стороны).

Каждый участник волонтерского отряда Движения Первых, оказывая трудовую помощь, поймет значение ценности «Созидательный труд», ведь он трудится во благо своей семьи и страны.

4. Для педагогов дошкольного образовательного учреждения:

Семинар для работников сферы дошкольного образования о Движении Первых и возможности участия в проектах – общий для края, района или для одного детского сада индивидуально.

Во время проведения семинара педагоги познакомятся с возможностями Движения Первых, где основной ценностью является «Дружба». Мы можем быть друзьями, ведь у нас одни убеждения и интересы. Мы смотрим в одном направлении в воспитании детей.

Таким образом, мы познакомим с Движением Первых дошкольников и их родителей – будущую целевую аудиторию, разовьем устойчивую систему наставничества между волонтерскими отрядами и дошкольными учреждениями, повысим лояльность родителей к Движению Первых.

Участниками Проекта станут более 150 человек из 20 дошкольных образовательных учреждений города Барнаула и минимум 10 учреждений муниципальных образований Алтайского края.